

## 校长寄语

亲爱的同学们,古人云:劝君莫惜金缕衣,劝君惜此少年时。希望你们能在我校“蜜蜂文化”的引领下,践行“广爱博学,利家兴国”的校训,在我们这片采蜜园中,做勤劳务实、团结协作、自律自强、乐于奉献的小蜜蜂!新起点,新征程,希望我们全体教师继续迎难而上,开拓创新。

## 一棵大树的遭遇

□广利街小学六(1)班 胡家瑞  
小记者证号:XW023541

我是一棵大树,一棵再平凡不过的大树。我的家就在马路边上的绿化带里,蓝天白云与我相伴,月季花妹妹和黑麦草弟弟是我的邻居,我们经常在一起嬉戏玩耍,他们也经常在我的树荫下乘凉。可是突然有一天,这里的一切都发生了翻天覆地的变化。

在一个风和日丽的日子里,太阳公公眯着眼睛打量着地面的一切,云儿姐姐也在微笑着欣赏大地的风光,鸟儿在我的枝头欢快地歌唱。可是,一阵突如其来的脚步声把这份恬静的宁静给打破了。“噚、噚、噚……”我抬头望去,只见有一群人朝着我们的方向走来。这时,有一个人大声喊:“好了,大家休息一下!”随后一大群人向我们围拢过来,他们用脚毫不留情地踩在了我的好朋友身上,月季花妹妹和黑麦草弟弟痛苦地呻吟着:“哎哟,好疼啊!”我眼睁睁地看着月季花妹妹那柔软的花瓣被踩落,黑麦草弟弟那柔软的身子被那些无情的人们给

踩断,无辜的他们被那些令人厌恶的人们痛苦地折磨着,我气得火冒三丈,咬牙切齿。

这时,我看见一个小男孩拿着小刀缓缓地向我走过来,我便知道大事不妙了。眼看小男孩一步步向我逼近,我急得满头大汗,眼泪不禁夺眶而出。小刀在我的身体上划过来划过去,钻心的疼痛感、灼烧感刺激着我的神经。我的肚皮像被千万根灼热的针刺着,一阵绞心的疼痛遍布全身,动弹不得。之后,我已经神志不清了,隐隐约约听见那人又说了些什么。随后,那群人渐渐地离开了。

我抬着疲惫的双眼看着奄奄一息的月季花妹妹、黑麦草弟弟和自己伤痕累累的身体,我不禁痛哭流涕,我心想:我们原本美好和平静的生活为什么这么快就变成了这副模样啊?

唉,人类啊!请你们醒一醒吧,我们也是有生命的,请你们不要再伤害我们,不要再破坏我们的家园了!

(辅导老师:李丽)

点评:全文通过修辞手法,描绘了一番植物被破坏的情景,文章意味深长,引人深思。

## 小手机 大发展

□广利街小学四(1)班 田若溪  
小记者证号:XW023542

新时代的我们,成长在一个迅速发展的社会。伴随着我们的成长,除了亲人朋友,还有各种工具,其中最突出的便是通信工具。

在家里,我常听爷爷说起,二十世纪五六十年代,就是我们爷爷奶奶那个时代,常用的通信工具就是书信,每收到一封家书,无论是小孩还是大人,都有迫不及待拆开信件的兴奋。每当提起这事,爷爷就满脸兴奋。至今,他还珍藏着与亲友们往来的书信,时常拿出来看一看,往事就从发黄的信纸跃上心头。爷爷还告诉我,当时,信件是寻常百姓与亲友远距离交流情感的最主要工具,在最为紧急的情况下,人们才会使用电报。因为电报按字收费,一个字就3分钱,所以力求言简意赅,用最少的字将意思表达完整。如果没有紧急的事情,觉得发电报还是比较奢侈的事情。

记得妈妈给我说,二十世纪八十年代,也就是我们爸爸妈妈那个时代,最重要的通信工具就是寻呼机。当时姥爷有一台,一个黑色的小方块,上面有一个小小的显示屏,腰间一挂,别提多神气了。你要是有什么事,需要找对方,找一个固定电话,报上寻呼机的号码,留言给对方,这样对方就知道你要干什么了。这可比信件要快速和方

便多了。

随着改革开放和经济的迅速发展,“大哥大”开始出现。寻呼机也慢慢地淡出市场,这种移动电话在香港影视作品中比较常见,也被人称为“大砖块”。妈妈回忆说,“大哥大”在当时好像是一种身份的象征,一般老百姓拿不了那个东西,最早拿它的都是老板,用现在的话来说那就是“土豪”,因为当时一个“大哥大”需要一两万块钱。

随后,小灵通的出现则满足了普通百姓的需求。在手机资费高昂时代,小灵通因单向收费而受大家青睐,被称为“移动的固话”。

我们的时代,手机飞速发展,智能机是这个时代的主角,它主宰人们的日常生活,手指轻轻一点,就可以安装各种软件,它就是一台微型电脑。享受着现代科技生活的我们,回顾往昔,通信工具的变迁,已经深刻地改变了生活,这是改革的成果,也是我们幸福生活的印记。

(辅导老师:李辉)

点评:文章从每个年代的通信方式讲起,印证了科技的进步,呼吁我们珍惜现在幸福的生活。小作者文章有条理,层次分明,叙述清晰。

□广利街小学四(1)班 崔慕凡  
小记者证号:XW023549

春天,是一个充满美好的季节,更是一个充满生机、欣欣向荣的季节。

春天里的公园,到处都是嫩绿色,生机盎然。在那里,柳树抽出新的嫩芽,小草露出了那张嫩绿色的脸,湖水清澈得像一面洁净的圆镜。我们可以看到水中倒映着近处的高楼,也可以看到水中的小鱼小虾正在快乐地嬉戏。啊!我想这应该是大自然的造化吧。这就是春回大地、万物复苏啊!“叽叽叽、喳喳喳、叽喳喳!”一阵悦耳的鸣叫声把我从幻想中拽了出来。原来是枝

## 春之韵

头上几只可爱的小鸟在那儿欢快地唱着美妙动听的歌。风轻轻地吹过来,成片的树叶相互碰撞着,发出“沙沙沙、沙沙沙”的声音。我坐在草坪上,一阵沁人心脾的花香飘过来,我一边用心倾听,一边闻着那迷人的花香。这真是鸟语花香啊!

春天是美妙神奇的。它创造着大自然的生命,带给我们无限的神奇。让我们一起去寻找美妙的春天吧!

(辅导老师:李辉)

点评:读起来就能感受到春天的美好!小作者文笔流畅,善用修辞,抒发感情,用优美语言描绘着春天的各种美。

## 礼物

□广利街小学五(7)班 李程熙  
小记者证号:XW023548

每一年,我都会收到妈妈送我的礼物,每一份礼物都代表一次成长,一次爱的纪念。

今年,我同样收到了一份礼物——“时间沙漏”。在心形的底盘中间有一个蓝色的玻璃瓶,瓶中装着一些蓝色的小沙子,这些沙子像夜空里的星星一样闪闪发光。我喜欢把沙漏倒过来看它流动的样子,听它的声音,每当我听见这种声音都会心情很平静。妈妈曾经告诉我“一寸光阴一寸金,寸金难买寸

光阴”,我当时不懂她的良苦用心。一次晨读,我用“时间沙漏”计时,突然想起来妈妈那句话,又看了看我的书,我突然明白了妈妈的用意。放学回家的路上,我买了一张名言贴画,内容是“今日事,今日毕”,我把它贴在我的书桌前作为“警钟”。

我的新礼物——“时间沙漏”,这是珍爱时光的礼物,也是爱的箴言。

(辅导老师:刘杏杏)

点评:一个小小的沙漏,让小作者明白妈妈送礼物的深意。文章叙述清晰,结构合理,首尾呼应。

## 爱的种子悄悄发芽

□广利街小学六(4)班 张琳琳  
小记者证号:XW023543

我的爸爸是一位电焊工,他经常在外地工作,每年在家的时间不超过一个月。“今年春节爸爸会回来过年吗?”胡思乱想的我恰巧听到了爸爸妈妈的微信语音通话。

妈妈关切地问:“今年过年回来不?”爸爸答道:“不能回去呀,今年不能回去过年,如果回去工作会丢的……”听着爸爸妈妈的对话,我夜不能寐,陷入了沉思:爸爸是做电焊工作的,平时他不仅要每天协调车间的各种杂活,还需要在一线带

头工作,不但辛苦还又脏又累,有的时候一天只能吃一顿饭,常常工作到深夜……

第二天清晨,我自觉起床忙活起来,帮妈妈扫地、拖地、做饭……妈妈看到后,惊讶地问我:“你今天怎么表现这么好?是不是有事啊?”我连忙回答道:“我看爸爸妈妈工作很辛苦,想帮你们分担一下。”妈妈欣慰地点着头说:“你终于长大了。”看到妈妈满意的笑容,我的心里有一颗爱的种子正在悄悄发芽。

(辅导老师:郭春杰)

点评:小作者通过一件小小的事情,感受到父母的不易,并主动改变自己,得到妈妈的认可后自己非常开心。小作者把这个过程比作一颗爱的种子正在悄悄发芽,意味深长。